3° EnavaAnntiko duAdddio otnv AlveBpa I’ Tupvaciou
AGKNOELC OTNH ITAPAYOVTONOincn

Kowog ITapayovtag

1. Na mapayovtomoimnBovv o1 TapakAT® TAPACTACEI :

8x* — 4x=4x(2x-1)

i, 12x°y+ 6xy? — 3xy =3xy(4x+2y-1)

iii. 4,A° — 106’4 + 1364 = kA (41 -10Kk +13)

iv. 9x*y®— 15xy° + 21x3y=3xy(xy—5y2+7x2)

v. 150°B%% - 5a° By + 20a° yS =5y (3ay —1+46)

vi. B (X +2y) + 7 (x + 2y)=(x + 2y)(B+7)

vii. 2a (a — 2ﬂ) + a - 20=2cx (a — 2,3) + (a — 2,B)=(a — 2,8)(2a+l)
5(x — 2)(x = 3) — x + 3=5(x — 2)(x - 3) — (x-3)=(x-3)[5(x-2)-1]=
=(x - 3)(5x—-10-1) =(x - 3)(5x—-11)

3k(a —p+y)—AB-r-—a)=3k(a-B+7y) +A(-B+ty+ta)=
=3k(a -B+7y)+Aa-B+y)=(a—-p+y)(3k+2)

Viii.
iX.

(a—p)(2x-y)+2(-f + a)(y-2x)=
P)(2x-y)+2(y-2x)]=

(a=B)(2x=y)-2(B-a)(y-2x)

xi. (a—pB)(2x-y)+2(a-p)(y-2x)=(a-
(a—p)(2x—y+2y—4x)=(a—B)(-2x+Y)
2x°y* (a—5B8)—-4xy* (58 —a)=2x*y* (a—5B)+4xy* (-5 p+a) =
2x°y* (a=58)+axy* (a=5B) =2xy* (a—5p8)(xy +2)

Xii.

Opadomoinon

2. Na mapayovtomoinHovv ol TapakATe TAPACTACEIS :
i3y —ay —ay +3w=3y —ay +3y—ay =x(B-a)+y(3-a)=(3-a)(x+vy)
iy = Sy + 2y — lO:;(2(;(—5)+2(;(—5):(;(—5)(;(2+2)
iii.a’y’ — ays + afy — BS=ay(ay-35)+B(ar—38)=(ar-5)(ay+pB)
_ Sax-4pBy+S5ay—4px=5ax+5ay—-4px-4py =
V5 (x+y)-4B(x+Yy)=(x+y)(5a-48)
4ay-2pBy+2a0— Po=4ay+2a0-20Y— Po =
2a(2y+a))—ﬂ(2y+a))=(2y+a))(2a—ﬁ)
Vi. x3—5x2+2X—10:xz(x—5)+2(x—5):(x—5)(x2+2)



Awa@opa Tetpayoveov
Na yivouv y1vOUEVo o1 TapaoTAoELG :
i a*16=a"-4" =(a—-4)(a+4)
i, 25-x=5"—x*=(5-x)(5+X)
i, 4x®-9=2°x%-32=(2x)" ~32 =(2x-3)(2x+3)
36p% — 0,492 =622 — 0,7%y* =(6y) — (0,7y)" =
=(6y —0,7y ) (6w +0,7y ) =5,3y -6, 7y =35,51y*

36x* —121y° :62(x2)2 ~112y? :[6(x2)]2 —(11y)* =(6x* ~11)(6x* +11) =
v. (Jézxz —«/1_12)(6x2 +11) = [(Jéx)z —\/1_11(6x2 +11)=
(Vox— A1) (Vox-+ A1) (6x" +11)
25a%x: ~16* =5 a’xt —4* () = (5ax)’ —(447) =

v.

Vl' (5ax-4)(5ax+45?)
4—9x2—9:7—§x2—32:[7—j x2—32:(ZxJ2—32:
i 64 8 8 8
(%x—3j(%x+3]
1o 1o 1. 1 (1)(1) 2_(1 Hz )
i, 9 57 73 57 7|3 5) 7 73 57)
' 1
Gl ]
_ (2x—3)° =16 =(2x—3)" —4% = (2x—3-4)(2x—3+4) =
T (2x=T7)(2x+1)
ot () 3 () <[] [30)] -

(1A =34 ) (1A” +32°)

(x = 3y)" = (—x + 2y)’ =[(x = 3y)=(—x + 2y)|[(x = 3y)+(-x + 2y)]=

(x—3y+x-2y)(x—-3y—x+2y)=(2x-5y)(-y)=-y(2x-5y)

xi.



TeAerwo Terpaymwvo (1" kat 2" TAVTOTNTA)

4. Na yivouv yvopevo ol TapaocTaocelg :

L.

ii.

iii.

1v.

X2+2X+1=x*+2-x-+1° :(x+1)2

X2 —4x+4=x—2-x-2+2% =(x-2)°

—Ax* —ax—1=—(4X" +4x+1)=—(2°X" +2.2x-1+1*) =
- (2x)" +2-2x1+2° | = —(2x+2)

K2 =262+ A2 = (k= A)’

40’ +12a+9=2a* +2-2a-3+3 = (2a +3)°

V.
250" —20af+4B* =5 a’ —20ap+2° B* =
V1.
(5a)° —2-5a-2+(2)" =(5a—2p)
2
1000 + 2 5+ 8L L1072 Eoc+9—2=
. 64 2 8
V11. 9 9 2 9 2
(10a)" +2-10a-=+| = | =|10a+=
8 \8 8
KvpBog AOpoilouatog / Atapopag
5. Na yivouv yivopevo o1 TapaoTaoelg :
i X3 43X 1= X -3 x2 14 3% 12 -1 = (x 1)’
ii. a'+6a’+12a+8=0"+3-0*-2+3-a-2°+2°=(a+2)’
8’ -12a°+6a—1=2°a*-3-2°a*1+3-2a-1-1° =
111.
(2a)’ -3-(22)" -143-2a- 12 ~1* =(2a-1)’
iv. K+ +2Tk+27 =K +3-x* 343k -F +3 = (k +3)’
V. l,//6+3y/4+31//2+1:(1//2)3+3~(1//2)2-1+3-1,y2~12+13=(1//2+1)3
(x + 1)3+3(x + 1)2+3(x + 1)+1=
vi.

(x + 17 +3-(x +1)°-1+3-(x + 1)1 +1=[(x + 1)+1]3:
(x+1+1) :(x+2)



Tpwwvouo
6. Na mapayovTomow|oeTe Ta TPLOVULLA TTOV aKoAoLVOoVV :
L 46x=7=x"+[7T+(-1) |x+7(=1)=(x+7)[ x+(-1) | = (x+7)(x-1)
. x2-3x+2=

Bpiokw v Stakpivovoa A = % —4day = (—3)2 -4.1.2=9-8=1

~ 3+1_4 5
BplO’K(O TG p@eg TOV TPLWVLUOV p1,2 = 2 = 2 1 = 2 = 3_1 2
¢ . \IT:E:].

Apa X*— 3x +2=(x-2)(x-1)
iii. 6X°—5x+1=
Bpiokw v Stakpivovoa A = % —4day = (—5)2 -4.6-1=25-24=1

Bpiokw Tig pideg ToL TPIWVULOV
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(2~x—2%j(3~x—3-%)=(2x—1)(3x—1)

Apa

3X* +12x+9=3(X" +4x+3)=3(X* +3x+Xx+3) =
©3[x(x+3)+(x+3)]=3(x+3)(x+1)

v



